

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 154 (11286)

ВТОРНИК

5

АВГУСТА

1975 года

Цена 2 коп.

Газета основана

1 октября 1930 года



Агитплощадка—  
очаг культуры

Третий год работает агитплощадка шахты «Польсаевская», расположенная в микрорайоне частного сектора. С мая здесь регулярно проводятся культурно-массовые мероприятия.

В этом сезоне партком шахты «Польсаевская» особо заботился об их проведении. Три раза в месяц, согласно плану, проводятся лекции, беседы, показ кинофильмов и концертные представления.

Лекции читают лекторы общества «Знание» и руководители поселка и шахты. Большая работа проводилась по выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся, по подготовке к 50-летию нашего города.

На днях здесь состоялась лекция об истории нашего города. Артисты художественной самодеятельности показали интересную концертную программу.

А. ГУКАСОВ.

Начались  
экзамены

Приемные экзамены начались в Ленинск-Кузнецком горном техникуме на дневное и вечернее отделения.

Это 33-й прием с момента основания техникума. В 1942 году была набрана всего одна группа учащихся. В нынешнем мы только на дневное отделение принимаем 270 человек.

Наш рудник—один из самых механизированных в Кузбассе. Этим объясняется то, что на отделение горной электромеханики подано больше всех заявлений—около двухсот. Примерно столько же заявлений подано на отделение планирования горных предприятий, около полутора сотен—на бухгалтерское.

Теперь же абитуриенты отстаивают право учиться в техникуме. Порадовали преподавателей хорошей подготовкой Т. Бабичева, Т. Варнавская, В. Казакова, Т. Корчина, А. Шахов, О. Чубский. Они сдали первый экзамен—математику—на «отлично».

В. ЧЕРНЫШЕВ,  
директор горного техникума.

## ВО ИМЯ МИРА И СЧАСТЬЯ НА ЗЕМЛЕ

Как и весь советский народ, с большим воодушевлением восприняли жители нашего города результаты Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе. Об этом говорят первые отклики, поступившие в редакцию после опубликования в печати выступления на совещании Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева и Заключительного акта—документа, который закладывает основы мира и безопасности в Европе.

Иначе  
не должно быть

С большим вниманием я и мои товарищи следили за ходом общеевропейского совещания, начатого еще в июле 1973 года. Первый день августа нынешнего года войдет в историю всего человечества, как день мира и дружественных отношений. 1 августа был подписан Заключительный акт—документ, в котором наша воля народов, заинтересованных в укреплении сотрудничества, обеспечении безопасности и мира.

Нельзя без волнения читать выступление Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева. Мне, участнику Великой Отечественной войны, видевшему смерть и разрушения, испытывавшему горе и ужасы, особенно понятны слова Леонида Ильича: «Советский Союз рассматривает результаты совещания не просто как подведение необходимого политического итога второй мировой войны. Это вместе с тем осмысливание будущего применительно к реальностям сегодняшнего дня и многовекового опыта европейских народов».

Да, наш советский народ много повидал. И наша партия, лично Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, много делают для разрядки напряженности, для того, чтобы слово «война» повторилось только в прошедшем времени. Тридцать лет мы живем в условиях мира и вправе считать, что иначе и быть не должно.

С. АЛЕКСЕЕВ,  
Герой Советского Союза,  
слесарь-ремонтник завода  
«Кузбассэлемент».

Спасибо  
партии

Наше поколение не знает ужасов прошедшей войны. О них мы можем судить лишь по рассказам старших, книгам и кинофильмам. Но каждый из нас, молодых, уже смог почувствовать важность и большую значимость принятого на Совещании по безопасности и сотрудничеству в Европе документа—Заключительного акта. Подписанный главами 35 государств, акт закладывает прочные основы для дела мира и безопасности на Европейском континенте, сдерживает гонку вооружений и осуществляет разрядку напряженности.

В Заключительном акте нашли свое отражение различные вопросы жизнедеятельности народов. Получат новое развитие и встречи между молодежью стран Европы, США и Канады. Для нас это тоже важно, ведь в разных уголках земли молодые стремятся крепить дружбу и взаимопонимание.

Общеевропейское совещание по безопасности и сотрудничеству завершено. В том, что его результаты ощутимы и весомы,—немалая заслуга нашей Коммунистической партии и лично Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева. В ответ на это мы отвечаем ударным трудом. Сейчас все бригады нашего производства стоят на вахте в честь предстоящего XXV съезда КПСС. Высокие обязательства будут выполнены успешно. Это наше комсомольское слово.

Н. БЕГТАСОВА,  
секретарь комсомольской  
организации аппаратно-  
прядильного производства  
камвольно-суконного ком-  
бината.

## Ритм добычи угля в июле

(±В ТОННАХ К ПЛАНУ)

ШАХТЫ:

«Октябрьская»	+17629
«Кузнецкая»	+14600
Шахтоуправление	
«Кольчугинское»	+11638
Имени 7 Ноября	+6590
«Польсаевская»	+6010
Имени Ярославского	+3021
«Заречная»	+1400
Ленинское	
шахтоуправление	—2000
Имени Кирова	—6000
«Комсомолец»	—22033

РАЗРЕЗЫ:

«Моховский»	+7312
«Грамотейский»	+2045
По руднику:	+41212

Первый месяц второго по-

лудогия горняки рудника закончили сравнительно неплохо. К общей копилке сверхплановой добычи прибавилась еще 41 тысяча тонн. Без отстающих участков и бригад закончили месяц шахты «Октябрьская», имени 7 Ноября, шахтоуправление «Кольчугинское». Вошел в нормальный ритм и коллектив шахты имени Ярославского. Отлично здесь поработала в прошедшем месяце бригада П. Н. Соколова. Ежесуточно из обрабатываемой лавы горняки выдавали по 2500—2800 тонн угля.

Неоправданный долг на шахте имени Кирова. Основ-

ная причина — несвоевременная подготовка очистного фронта и аварийность горной техники. Четыре добычных участка по этой причине не справились с выполнением государственного плана.

Аналогичные причины и на шахте «Комсомолец». С начала года долг здесь составил более 63 тысяч тонн. Цифра, как видите, внушительная. Поэтому руководству шахты, партийной и профсоюзной организациям в оставшиеся месяцы до конца года необходимо приложить максимум усилий для повышения темпов добычи угля.

## ПУСКОВЫЕ ДОМА—В СТРОЙ!

По обязательствам строители нашего города нынче должны сдать в эксплуатацию 50 тысяч квадратных метров жилья. Это очень сложная и ответственная задача, которую можно решить только общими усилиями заказчика, генподрядчика и субподрядчика, по боевому организовав работу на каждой стройплощадке.

Фактически же за первое полугодие введен в строй один многоквартирный дом да в июле подготовлено для заселения общежитие камвольно-суконного комбината. В общей сложности немногим больше 7,5 тысячи квадратных метров. Нестрашающийся факт.

Еще больше оснований для беспокойства возникает, когда знакомишься с причинами отставания. Возьмем, к примеру, 60-квартирный дом 3-а, заказчиком которого является электротрамповый завод, генподрядчиком — Ленинское СУ № 1 треста «Кузбассжилстрой». Этот дом по графику должен быть введен в июле, но вряд ли будет сдан в эксплуатацию и в августе. И что из того, что здесь сейчас форсированно ведется отделка, если до сих пор не закончены нулевые работы, если почти готовый дом не имеет канализации, электроснабжения.

По этой же причине сдерживается пуск общежития на 216 мест по улице Велинского, общежития № 64 для камвольно-суконного комбината.

Подвод коммуникаций не в первую, а в последнюю очередь — одна из основных причин затяжного отставания. Это происходит потому, что ни заказчик, ни генподрядчик не принимают своевременно решительных мер для изыскания электротрабелей, медленно решают другие вопросы по подводу инженерных сетей.

Может быть, хозяева строек нынче стали жертвой каких-то особых обстоятельств или на стройплощадках вообще отсутствуют материалы? Отнюдь нет. К примеру, на пусковой 116-квартирный дом, который строится в первом микрорайоне, Польсаевский завод КПДС подготовил все детали цоколя. Однако генподрядчик—Ленинское СУ № 1—не использует детали для пускового в этом же году дома. И только потому, что на стройплощадке затянулся монтаж башенного крана.

Не в результате ли вот таких искусственных тормозов сдерживается строительство, происходит срыв графика ввода домов? Не случайно в этом году Ленинское СУ № 1 недовыполнило семимесячный план освоения средств по жилью на 357 тысяч рублей.

В списке отстающих Ленинское ЦСУ № 2 треста «Кузбассжилстрой», которое почти с полугодовой задержкой сдало 127-квартирный дом. А встроено здание—поликлинику—не ввело и по сегодняшнему дню. Медленно вводит управление и два 56-квартирных дома по проспекту Ленина. Но на этот раз не только по своей вине. Цех Кемеровского завода ЖБИ задержал выдачу 600 кубометров сборного железобетона: ригелей, балок, колонн.

В то же время приходится сталкиваться с фактами, когда тормозят ход строительства заказчик, субподрядные организации, будущие эксплуатационники. Именно поэтому строители не имеют документации на теплотрассу к строящимся домам в районе автовокзала и по ул. Пушкина.

Много неоправданных задержек происходит по вине работников «Запсибэлектромонтажа», Ленинского участка механизации треста «Кузбассжилстрой», Польсаевского дорожно-строительного управления, которыми руководят Н. Матвеев, Л. Олин, В. Маричев.

Сложившаяся в домостроении обстановка настоятельно требует лучшего взаимодействия заказчика, генподрядчика и субподрядчика, комплексных решений по форсированию строительства.

Оставшиеся пять месяцев не самые благоприятные. Скоро со строек будет снята почти половина автотранспорта, неизбежно возникнут новые трудности. Поэтому уже сейчас надо позаботиться о заготовке инертных и других материалов, о рациональном расходовании их.

Несмотря на предстоящие трудности, о срыве ввода домов не должно быть и речи. За судьбу плана в ответе перед новоселами и руководители, и рабочие. От того, как они мобилизуют свои силы, зависит выполнение напряженной программы строительства жилья.

## В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

Готовясь встретить XXV мерской области и полу-съезд КПСС хорошими пона-зателями в труде, коллектив Ленинск-Кузнецкого фотоцеха Большой вклад (более 80 Беловского филиала фотооб-единения «Зенит» по итогам производственного плана внес соцсоревнования за II квартал наш фотоцех. По городу по добился отличных итогов. итогам квартала лучшим В целом филиал вышел по-признан фотосалон № 1, а бедителем среди других фи-среди фотографов — Михаил лядов фотообъединения Ке-Федорович Байдин



## БЕЛГОРОД

## Железный «поток»

50-миллионная с начала пятилетки тонна железной руды добыта на комбинате «КМАруда» имени 50-летия СССР. Горняки отправили металлургам за это время сверх плана свыше миллиона тонн доменного сырья.

В достижении успеха большую роль сыграло широкое движение за овладение смежными профессиями, высокопроизводительное использование техники и оборудования. Сейчас в большинстве бригад каждый рабочий владеет двумя и более профессиями. Простые сведены к минимуму, 1250 горняков уже завершили личные пятилетние задания.

## НИВ

## Автоматы повышенной точности

На заводе станков-автоматов имени Горького завершено изготовление первой партии универсальных токарных автоматов 1Б240-6К, которые найдут широкое применение на предприятиях различных отраслей промышленности.

Они позволяют организовать массовый выпуск большого ассортимента деталей всевозможной конфигурации, повысить производительность труда на 25—30 процентов, а точность обработки изделий увеличить на 40 процентов.

## РУСТАВИ

## Новинка руставских краностроителей

(ГРУЗИНСКАЯ ССР). Серийное производство башенных кранов КБ-100-3 началось на краностроительном заводе.

Если их предшественник поднимал пять тонн груза на высоту шестого этажа, то зона работы нового агрегата увеличена еще на четыре этажа, а грузоподъемность — на три тонны.

## ЗАВОЛЖЬЕ

## Чистое «дыхание» машин

(Горьковская область). Первую промышленную партию автомобильных двигателей, работающих на бутанпропановой смеси, выпустил коллектив моторного завода.

Они будут ставиться на четырехтонные грузовики Горьковского автомобильного завода. Автомобилестроители страны создали опытные образцы автобусов, грузовиков и легковых машин с двигателями, потребляющими сжиженный газ. (ТАСС).

## Партийная жизнь: из практики идеологической работы

На протяжении нескольких лет на нашей шахте «Октябрьская» действует совет политинформаторов. В его состав входят руководители секций. Чем же занимается названный совет?

На шахте работает около тридцати политинформаторов. Все они имеют высшее или средне-техническое образование. По должности это, в основном, руководители отделов, участков. Такой подбор политинформаторов не случаен: эти товарищи хорошо знают положение дел на нашем предприятии, умело ориентируются в международной об-

стоянии, полностью исчерпывают существа затронутой темы.

Именно поэтому партийный комитет и совет приняли решение о специализации политинформаторов по трем направлениям: внутренняя жизнь страны, проблемы экономики и международное положение. Правда, это вызвало дополнительные хлопоты. Нужно было составить четкий

график проведения бесед, организовать учебу по секциям. Большую работу проделал совет политинформаторов, и сейчас на шахте сложилась определенная система учебы активистов. Ежемесячно проводятся семинары. Нередко их темы подсказывают сами политинформаторы, исходя из пожеланий рабочих. Мы намечаем и проводим такие семинары, которые не только вооружают политинформаторов определенной суммой знаний, но и способствуют решению насущных задач и проблем жизни и деятельности коллектива шахты.

Так, в последнее время на семинарах были разобраны темы: «Внутрихозяйственный расчет на участках и его роль в улучшении экономической деятельности коллектива», «XXV съезду КПСС — наши шахтерские подарки», «Роль трудового коллектива в становлении личности» и ряд других. Перед политинформаторами выступили главные специалисты шахты.

Затем члены совета заинтересовались мнением рабочих о политинформации, проведенных по названным темам. Почти все отметили, что беседы прошли живо, послужили поводом для серьезного разговора. Во время бесе-

ды о подготовке к предстоящему съезду партии политинформаторы анализировали ход выполнения социалистических обязательств, говорили об успехах и упущениях. Такие интересные, содержательные беседы проводят наши лучшие политинформаторы Н. М. Алексева, В. А. Лисицына, В. С. Бобрышев, В. М. Каньгин, В. А. Цветкова, И. Е. Ткалич. Послушать их собирается большое количество рабочих.

Совет политинформаторов обобщает опыт работы лучших. Они нередко выступают на семинаре с рассказом о том, как прошли предыдущие беседы, как они были построены, какие материалы были использованы. Однако отмечая некоторые успехи в работе политинформаторов, мы также видим необходимость дальнейшего ее совершенствования. Предварительные беседы с рабочими показывают, что не всегда достаточно глубоко раскрываются ленинские принципы международной деятельности КПСС. Некоторые политинформаторы не всегда умело, с четких позиций освещают ход международных событий, иной раз упрощенно показывают сложные проблемы жизни.

Огромную помощь оказал нам состоявшийся в июне пленум ГК КПСС, который указал на упущения и недостатки и в работе, и в информировании трудящихся. Сейчас партком и наш совет принимают меры по улучшению нашей деятельности и качеству проводимых бесед. В частности, намного увеличено количество политинформаторов, специализирующихся на международных темах.

Для того, чтобы знать, как воспринимаются наши беседы, доходят ли они до сознания рабочих, что нужно сделать, чтобы повысить их эффективность, предусмотрено провести социологические исследования. Полученный анализ позволит определять пути и методы значительного улучшения информации трудящихся, повышения ее ответственности.

Г. КОЛОМИН,

руководитель совета политинформаторов шахты «Октябрьская».



За успешное выполнение социалистических обязательств, принятых на 1974 год, по добыче 1000 и более тонн угля в сутки из очистного забоя, электрослесарь участка № 3 Иван Петрович Дрянев награжден орденом Октябрьской Революции.

Хорошо работает коллектив участка и в текущем году, записав с начала года на сверхплановый счет более 72 тысяч тонн угля.

Как секретарь парторганизации участка, Иван Петрович уделяет много внимания укреплению трудовой и производственной дисциплины, повышению производительности труда.

На снимке: И. П. Дрянев.

Фото В. Тонышева.

ДОБИВАЯСЬ  
ДЕЙСТВЕННОСТИ

становке, что позволяет им толково, со знанием дела разъяснять вопросы экономики и политики, увязывать их с задачами каждого рабочего.

Совет политинформаторов разрабатывает планы семинаров и тематику бесед с учетом рекомендаций горкома партии, готовит материалы в помощь активистам, привлекает к учебе политинформаторов ведущих специалистов и руководителей шахты.

У нас немало было споров относительно специализации политинформаторов. Как нужно было строить работу? Предположим, есть на участке или в бригаде политинформатор. Он проводит беседы на самые различные темы: и по вопросам международной жизни, и по вопросам экономики, и по морально-этическим темам. Каковы плюсы и минусы этой работы? Хорошо то, что политинформатор находится в тесном контакте с теми, для кого он проводит беседы. Он знает жизнь бригады и это позволяет ему использовать в беседе местные примеры. Но с другой стороны, в коротких пятнадцатиминутках без специализации трудно вникнуть в суть экономических или политических вопросов. А это значит, что беседы не будут

полностью исчерпывать существа затронутой темы. Именно поэтому партийный комитет и совет приняли решение о специализации политинформаторов по трем направлениям: внутренняя жизнь страны, проблемы экономики и международное положение. Правда, это вызвало дополнительные хлопоты. Нужно было составить четкий

Так, в последнее время на семинарах были разобраны темы: «Внутрихозяйственный расчет на участках и его роль в улучшении экономической деятельности коллектива», «XXV съезду КПСС — наши шахтерские подарки», «Роль трудового коллектива в становлении личности» и ряд других. Перед политинформаторами выступили главные специалисты шахты.

Затем члены совета заинтересовались мнением рабочих о политинформации, проведенных по названным темам. Почти все отметили, что беседы прошли живо, послужили поводом для серьезного разговора. Во время бесе-

## Сборник речей и докладов Л. И. Брежнева

Издательство политической литературы выпустило первую книгу двухтомного сборника речей и докладов Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева «Об основных вопросах экономической политики КПСС на современном этапе».

Двухтомник охватывает период с ноября 1964 по июнь 1975 года. Вошедшие в него материалы глубоко и всесторонне раскрывают сущность экономической политики партии, соответствующей современному этапу коммунистического строительства — этапу развитого социализма.

В сборнике впервые публикуются материалы из выступлений товарища Л. И. Брежнева на Пленумах ЦК КПСС, обсуждавших проекты годовых планов развития народного хозяйства и государственного бюджета страны.

И НОГДА от клубных работников слышишь, что летом труднее работать с населением, люди не очень охотно посещают мероприятия.

Конечно, сидеть в душном полутемном зале, когда на улице яркое солнце, желающих немного. Поэтому всю свою работу в летнее время мы сосредоточили на агитплощадках. У нас их две.

Каждые вторник и четверг мы встречаемся с жителями микрорайона шахты имени 7 Ноября. И каждый раз недостатка в слушателях нет.

За счет чего же достигается массовость? Чтобы правильно воспитывать человека (а ведь цель нашей работы — воспитание масс на лучших революционных, боевых и трудовых традициях рабочего класса), нужно знать, чем он живет, каковы его интересы, духовные запросы.

Определить интересы трудящихся нам помогает, в первую очередь, анкетирование. Пусть из 500—1000 анкет к нам вернется только 100—200, но мы уже видим, чем интересуются рабочие, особенно молодежь. Исходя из этого, мы и строим работу.

Все большее распространение на наших агитплощадках получает такая форма работы, как вечера встреч.

Она проста и доступна любому клубу, так как интересные люди есть везде, нужно только суметь их найти и привлечь к своей работе.

В программе вечеров — знакомство с людьми труда, их рассказы о трудовой славе, о радости открытий и творчества, об ответственно-

оформление витрин в музее боевой и трудовой славы, занятия политического клуба «Гвоздика», походы по местам боевой славы дают возможность подрастающему поколению лучше познать суровую юность отцов и дедов.

## ВОСПИТЫВАТЬ

сти за общее дело.

У нас уже накоплен немалый опыт в проведении таких мероприятий. Это встречи с передовыми бригадами А. Т. Попова и Д. И. Грекова, со строителями и работниками камвольно-суконного комбината, встречи с поэтами и художниками Кузбасса, с артистами филармонии и выпускниками Кемеровского института культуры.

Особого внимания заслуживают встречи с людьми, прошедшими суровые годы войны, с женщинами-матерями, отдавшими своих сыновей для спасения Родины.

Встречи с участниками войны, работа красных следопытов,

Чувство любви к людям, внимание — вот что сегодня для нас главное. Я остановлюсь на небольшом примере. Готовились к «голубому огоньку» — чествовать участников художественной самодеятельности, победивших в городском смотре. И вот за несколько часов до начала узнаем, что Герой Социалистического Труда Д. К. Придаченко утром подал заявление об уходе на заслуженный отдых. И все пришли к единому мнению: быть Дмитрию Кузьмичу с супругой на нашем вечере самыми желанными гостями. Весь вечер пели, плясали для этой прекрасной пары, а в заключение препод-

## ЭНЕРГЕТИКА ПЯТИЛЕТКИ

Коллектив Костромской ГРЭС — инициатор социального соревнования в отрасли за досрочное завершение плана 1975 года — еще к началу июня выполнил пятилетнее задание по выработке электроэнергии. За 4 года и пять месяцев ее произведено 50,2 миллиарда киловатт-часов. Напомним, что за годы первой пятилетки все электростанции страны выработали 44 миллиарда киловатт-часов.

Энергетика развивается в нашей стране опережающими темпами. И это закономерно. Ведь темпы роста индустрии страны в целом, ее технический уровень, повышение производительности труда, дальнейшее улучшение материального благосостояния народа во многом зависят от развития этой отрасли.

Огромный вклад в наращивание энергетического потенциала Родины сделан в девятой пятилетке. Ежегодный прирост мощностей составил 11—12 миллионов киловатт, а в 1975-м он достигнет рекордной цифры — 14 миллионов. Ныне суммарная мощность всех действующих «фабрик электричества» превысила 200 миллионов киловатт. На карте Родины вспыхнули новые электрические «звезды» первой величины: Усть-Илийская, Чиркейская, Нурекская, Токтогульская ГЭС, Рязанская, Ставропольская, Сургутская, Запорожская, Сырдарьинская ГРЭС. Быстрыми темпами сооружаются Саяно-Шушенская ГЭС, строители которой обязались перекрыть Енисей досрочно — в октябре нынешнего года.

Особенно быстро развивается атомная энергетика, мощности которой за пять лет значительно увеличатся. За годы пятилетки начали работать Ленинградская, Кольская, Билбиинская атомные станции, сооружаются Курская, Чернобыльская и другие АЭС.

Все это позволит в завершающем году пятилетки впервые выработать на электростанциях страны триллион с лишним киловатт-часов электроэнергии. Этот рубеж был намечен Директивами XXIV съезда КПСС.

Корр. ТАСС.

несли в подарок «внучку» с детским приданым (правда, это была обыкновенная кукла).

И, пожалуй, самодеятельные артисты были довольны не меньше, чем сам Дмитрий Кузьмич.

Много разных мероприятий было проведено на наших

Среднесуточная нагрузка на комплексно-механизированной забой в бригаде П. Н. Соколова с шахты имени Ярославского доведена до 2500 тонн угля. Опыт работы этого коллектива заслуживает особого внимания, так как бригада стабильно, из года в год наращивает темпы добычи угля.

Сегодня мы предлагаем корреспонденцию инструктора шахты имени Ярославского В. Котова, где рассказывается о делах этого коллектива.

Бригада П. Н. Соколова в этом году борется за присвоение звания коллектива имени XXV съезда КПСС.

## ДЕВИЗ: БЫТЬ ВПЕРЕДИ!

• 1000 тонн угля на комплекс!

Отрабатывает она сейчас нижний слой пласта Журицкого. Вынимаемая мощность слоя 2,15 метра, угол падения — два градуса, залегание невыдержанное, волнистое. Лава длиной 105 метров оборудована комплексом ОКП. Выемка угля производится комбайном КШ-1КГ. В бригаде на выход 36 человек. Объем добычных работ, предусмотренных графиком, выполняется тремя звеньями по восемь человек. Расстановка рабочих в добычную смену обычная, как и в каждой механизированной лаве.

В общем — условия самые заурядные. В чем же секрет стабильной высокопроизводительной работы?

— Люди у нас очень хорошие, — гордится бригадир, — в лаве каждый на своем месте, работает спокойно, без суеты. Обычно все оговариваем и выясняем во время наряда. Здесь рассказывают, как сработали предыдущие смены, какие были неполадки на механизмах, на что обратить осо-

бое внимание в лаве. Каждому ставится четкая и определенная задача.

Условия для работы в лаве хорошие, но если учесть, что суточный план — 1930 тонн, можно понять, чем грозит даже небольшая простоя техники по той или иной причине. Упущенное очень трудно наверстывать. Эту простую истину всегда помнят горняки.

В июле в лаве были крупные аварии на механизмах. В одну из смен вышел из строя комбайновый двигатель. Не будь на вентиляционном штрелке резервного двигателя, скольких бы тонн недосчитались! Дважды меняли двига-

тель на лавном конвейере, трижды — комбайновый кабель. И каждый раз выручал резерв. Аварии устранились в минимальный срок. Дежурные электрослесари Е. Панфилов, В. Стародубцев в аварийных ситуациях не теряются, работают быстро, но аккуратно.

Вроде бы просто: иметь резервное оборудование, но далеко не в каждой бригаде встретишь такое хозяйское отношение к работе.

Хорошо налажено в бригаде соревнование между звеньями. Если одно звено отрезало четыре сружки, то другое стремится сделать больше, но без рвачества. К последующей смене лава готовится добросовестно, а если и остаются какие недоделки, то звеньевой обязательно говорит о них своему сменщику.

Внимательно следят горняки за доской показателей. После смены, как правило, обязательно заходят на участок поинтересоваться, где звено впереди.

С особой теплотой рассказывает бригадир о горнорабочих ремонтной смены, электрослесарях. На их долю выпадает самая тяжелая и ответственная работа. Добыча угля в механизированных лавах в основном зависит от того, как

подготовлена техника и работе. Поэтому в ремонтную смену направляются наиболее опытные горнорабочие, высококвалифицированные электрослесари. Время, отпущенное для ремонта, используется максимально.

Своевременный ремонт, профилактический осмотр, настройка аппаратуры позволяют бригаде до минимума сократить аварийность. Отличными ремонтниками зарекомендовали себя горнорабочие А. Ширяев, Н. Томилин, электрослесари А. Фотин, В. Маликов.

Во всех звеньях есть коммунисты, они оказывают влияние на всю деятельность бригады. Одна треть рабочих имеет среднее и средне-техническое образование. Многие совмещают работу с учебой в ШРМ, техникумах и институтах. Молодые рабочие стремятся к знаниям, чтобы лучше и грамотнее эксплуатировать сложную горную технику. Порой приходится совершенствовать или изменять конструкцию какого-нибудь механизма применительно к своим условиям.

Механик участка Н. Яскевич, электрослесарь В. Игнатов изменили опору крепления стрелы перегружателя ПГТУ. С внедрением их предложения уменьшилось время на передвижку перегружателя и в целом на подготовительные операции.

Сейчас в бригаде сложились трудности в транспортировке угля. Последствия пожара еще полностью не ликвидированы, транспортировка идет по временной обводной конвейерной линии, состоящей из двух параллельно установленных под углом 23 градуса скребковых конвейеров СР-70А, и конвейеры не в состоянии принять большой грузопоток, а это несколько сдерживает темпы добычи угля. Поэтому энерго-механическая служба участка постоянно работает над увеличением пропускной способности конвейерной линии.

Впереди у бригады еще одно испытание. Метров через шестьдесят встретится породная прослойка, мощность которой доходит до одного метра по всей длине лавы. Протяженность ее по прострацию более ста метров. Бригадир выражает уверенность, что и в таких тяжелых условиях бригада будет работать не менее чем с тысячетонной нагрузкой. Девиз коллектива «Быть всегда впереди!» подкрепляется делом.

В. КОТОВ.



Комсомолка Римма Миндиярова работает на обувной фабрике обтяжкой платформ женской и школьной коммнатной обуви. Молодая работница ежедневно перевыполняет сменные нормы выработки при хорошем качестве изделий.

На снимке: Р. Миндиярова. Фото В. Даникова.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

## ОАЕ: БОРЬБЫ ДО ПОБЕДНОГО КОНЦА

Очередная, 12 сессия Ассамблеи Организации Африканского Единства (ОАЕ) вновь подтвердила наступательный антиимпериалистический характер внешней политики африканских государств, их решимость довести борьбу за полное освобождение Африканского континента.

Как отмечалось на Ассамблее, в которой участвовали главы 43 государств и правительств, за последний год независимость обрели Мозамбик, Гвинея-Бисау, Острова Зеленого Мыса, Сан-Томе и Принсипи, Коморы. На пороге свободной жизни стоят Ангола, Сейшель, Западная Сахара. Однако на юге континента все еще существуют колониалистско-расистские режимы.

В этой связи Ассамблея потребовала, чтобы правительство ЮАР и Родезии немедленно пошли на удовлетворение требований африканского большинства, и предупредила, что в противном случае против расистских режимов будет применена сила оружия. Констатируя, что ЮАР с ее военной мощью представляет серьезную угрозу миру и безопасности в Африке, Ассамблея указала, что главной опорой расистских режимов и основным препятствием для любого мирного разрешения южноафриканской проблемы является военно-экономическая помощь НАТО. Поэтому африканские лидеры осудили продолжающиеся поставки оружия расистским режимам из США, Англии, ФРГ, Швейцарии, Израиля, Японии и других западных стран, а также развитие между ними финансово-экономических связей.

Большое место в работе Ассамблеи заняло рассмотрение положения в Анголе. Было признано, что главными виновниками ангольского кризиса являются империалистические монополии, которые, будучи не заинтересованы в рождении подлинно демократической Анголы, пытаются осуществить планы территориального расчленения этой страны, помешать объединению ее национально-освободительных движений. Сессия показала, что общий курс ОАЕ в вопросе об Анголе направлен на предотвращение гражданской войны в этой стране и достижение ею независимости в ноябре этого года.

Большое значение для судьбы континента будут иметь также документы Ассамблеи, направленные на укрепление и расширение меж-африканского сотрудничества. Они предусматривают строительство панафриканских дорог, создание всеобщей службы связи и информации, совместную разработку природных богатств, проведение согласованной торговой политики на мировом рынке и т. д.

Работа Ассамблеи ОАЕ еще раз показала, что африканские государства полны решимости продолжать борьбу за полную экономическую независимость.

С. КУЛИК, обозреватель ТАСС.

## ПРЕКРАСНЫМ

агитплощадках. Это и праздник улицы имени Зои Космодемьянской, в вечер по профориентации подростков, и вечер поэзии, на котором педагоги школы № 37 и работники библиотеки рассказали о творчестве поэтов Блока и Маяковского, Есенина и Светлова.

Хорошо прижились на наших агитплощадках диспуты — своеобразная и весьма популярная форма культурного общения людей. Диспуты приобщают к духовной культуре, учат участников творчески мыслить, формируют их политическую и гражданскую зрелость.

Интересной формой проведения досуга трудящихся являются семейные вечера. На

отделом магазина № 29 В. Т. Роменская, работники столовой, связи. Без этих людей невозможно качественно подготовить и провести вечер.

Большое внимание уделяет клубной работе партком шахты. От участия партийного актива во многом зависит успешное проведение культурных мероприятий.

Отдых трудящихся — наша общая забота. И мы, клубные работники, обязаны прилагать все усилия, чтобы использовать свободное время рабочих для формирования гармонически развитой личности, строителя общества высокой культуры.

Р. КЛИМОВА, директор ДК им. Ленина.



**ЯРОСЛАВЛЬ.** Любовь к небу, к полетам объединяет спортсменов городского аэроклуба. Среди них — большой отряд женщин. Одна из многих — 20-летняя дипломированная Ярославского политехнического института Валентина Никулина. Она уже провела в воздухе около 100 часов, управляя вертолетом.

На снимках: Валентина Никулина перед полетом; слева — в полет.

Фото С. Метелицы (Фотохроника ТАСС)



## Спартакиада продолжается

На шахте «Комсомолец» продолжается летняя спартакиада. Цель ее — привлечение трудящихся к активной сдаче норм спортивного комплекса ГТО. В летние погожие дни горняки сдают нормы по плаванию.

Успешно выдержали своеобразный экзамен 83 человека. Состо-

ались и командные соревнования по плаванию. Первенство занял участок № 3, капитаном команды которого является Валерий Игнатов. На втором месте — команда участка № 2 (капитан — Анатолий Щербаков).

Начались игры на первенство шахты и по волейболу. Уже встретились команды участков № 2, 3, 7 и монтажного. Лидерство захватили спортсмены седьмого. Здесь подобрался дружный, сплоченный коллектив волейболистов. Ребята играют слаженно, уверенно. Они выиграли все встречи. Большая заслуга в этом капитана команды Александра Иващенко.

А. КАСЬМИНСКИЙ.

Зам. редактора А. А. СЕМИРЕКОВ.

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

## ВТОРНИК, 5 АВГУСТА

**I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»).** 9.00 Программа передач. 9.05 Концерт народного хора Дворца культуры «Родина». 9.25 Ги де Мопассан. «Рассказы». 10.05 Программа документальных фильмов. 11.05 Концерт участников первого Всесоюзного праздника детской песни. 11.35 «Загадки и отгадки». 11.50 Новости. 12.00 Фильм — детям. «Зеленые цепочки». Художественный фильм. 13.35 Спортивный дневник. 14.00 Премьера многосерийного художественного телефильма «Давид Копперфилд». 2-я серия. (Англия). 14.55 Документальный фильм. 15.10 «Поет И. Богачева». Передача из Ленинграда. 15.40 «Человек и закон». 16.10 Премьера телевизионного фильма-концерта «День артиста». 17.30 «Время». 18.10 «Спортивный дневник». 18.35 Премьера многосерийного художественного телефильма «Давид Копперфилд». 2-я серия. (Англия). 19.30 Документальный фильм. 19.45 «Поет ансамбль «Дружба». 20.20 «Человек и закон». 20.50 Премьера телевизионного фильма-концерта «День артиста». Кемерово. 22.00 Новости Кузбасса. 22.15 Киножурнал. 22.25 «Шахтерские горизонты». Москва («Орбита»). 23.00—23.30 «Время».

**II ПРОГРАММА. Кемерово.** 18.30 Киноальманах «Звездочка». 19.35 Любителям намерной музыки. 20.05 «Первый троллейбус». Художественный фильм. 21.30—21.50 Лауреаты Государственной премии СССР. Поет С. Орлов.

## СРЕДА, 6 АВГУСТА

**I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»).** 9.00 Программа передач. 9.05 Фильмы-призеры Всесоюзного смотра телевизионных фильмов в г. Владивостоке. 9.35 Международный фестиваль телевизионных программ «Радуга». Бельгия. 10.10. К. Лесков. «Левша». (Новые иллюстрации Кукрыникова). 11.05 «Веселые старты». 11.50 Новости. 12.00 Фильм — детям «Девочка на шаре». Художественный фильм. 13.00 Концерт Государственного заслуженного ансамбля песни и танца Украинской

ССР «Верховина». 13.30 «Поэзия». Е. Винокуров. 14.00 Премьера многосерийного художественного телефильма «Давид Копперфилд». 3-я серия. (Англия). 14.55 «Столетия в камне и музыке». Музыкальный телефильм. 15.15 «Наука сегодня». 15.45 Концерт советской песни. 16.15 «Человек. Земля. Вселенная». 16.45 «Ритмы Грузии». Фильм-концерт. 17.30 «Время». 18.10 «Поэзия». Е. Винокуров. 18.40 Премьера многосерийного художественного телефильма «Давид Копперфилд». 3-я серия. (Англия). 19.35 «Столетия в камне и музыке». Музыкальный телефильм. 19.55 «Наука сегодня». 20.25 Концерт советской песни. 20.55 «Человек. Земля. Вселенная». Кемерово. 21.25 Новости Кузбасса. 21.40 Играйте в «Спортлото». 21.45 «Здравствуй, Земля!». Рассказ о приземлении «Союза-19» и «Союза-18». 22.00 Творческий вечер заслуженного артиста РСФСР лауреата Государственной премии СССР М. Козакова. Москва («Орбита»). 23.00—23.30 «Время».

**II ПРОГРАММА. Кемерово.** 18.00 «Пространственные конструкции в строительстве». «Применение химических средств при лесовыращивании». Документальные фильмы. 19.00 «Вид на жилище». Художественный фильм. 20.25—21.25 Спортивное обозрение.

## ЧЕТВЕРГ, 7 АВГУСТА

**I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»).** 9.00 Программа передач. 9.05 «В эфире — «Молодость». Дела комсомольские». 9.50 «Стелляки». Документальный фильм. 10.10 «Русская поэзия в произведениях композиторов». 11.10 Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» — «Динамо» (Тбилиси). 2-й тайм. 11.50 Новости. 12.00 Фильм — детям «Республика Шкид». Художественный фильм. 13.40 «Тираж «Спортлото». 14.00 Премьера многосерийного художественного телефильма «Давид Копперфилд». 4-я серия. (Англия). 14.55 Мультфильмы. 15.15 На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 15.45 Чемпионат

СССР по футболу. «Торпедо» — «Динамо» (Тбилиси). 16.25 Концерт из произведений композитора Б. Александрова. 17.30 «Время». Кемерово. 18.00 «Всегда в строю». 18.30 Новости Кузбасса. Москва («Орбита»). 18.40 Премьера многосерийного художественного телефильма «Давид Копперфилд». 4-я серия. (Англия). 19.35 Мультфильмы. 19.55 На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 20.25 Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» — «Динамо» (Тбилиси). 21.05 «Тираж «Спортлото». 21.20 «В эфире — «Молодость». «Дела комсомольские». 21.55 Концерт из произведений композитора Б. Александрова. 23.00—23.30 «Время».

**II ПРОГРАММА. Кемерово.** 19.00 «Автосервис-73». 19.55 Для старшеклассников. «Травы луговые». 20.15 Л. Зорин. «Покровские ворота». Спектакль Московского драматического театра на Малой Бронной. 22.40—23.05 «Возвращенная песня». «Не упустить за финишем». Документальные фильмы.

## ПЯТНИЦА, 8 АВГУСТА

**I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»).** 9.00 Программа передач. 9.05 «Москва и москвичи». 9.45 Программа документальных фильмов. 10.45 Б. Житков. «О самом важном». 11.25 Романы П. И. Чайковского. Исполняет народный артист СССР М. Рейзен. 11.50 Новости. 12.00 Фильм — детям «Черная гора». Художественный фильм. 13.25 «Выставка Буратино». 14.00 Премьера многосерийного художественного телефильма «Давид Копперфилд». 5 и 6-я серии. (Англия). 15.45 Теннис. На кортах — сильнейшие мастера. 16.00 Приглашает концертная студия в Останкине. 17.30 «Время». Кемерово. 18.00 Новости Кузбасса. Москва («Орбита»). 18.10 «Москва и москвичи». 18.40 Премьера многосерийного художественного телефильма «Давид Копперфилд». 5 и 6-я серии. (Англия). 20.25 «Мир социализма». Кемерово. 20.55 «С праздником, строители!». Москва («Орбита»). 21.20 Теннис. На кортах — сильнейшие мастера. 21.35 Приглашает концертная студия в Останкине. 23.00—23.30 «Время».

**II ПРОГРАММА. Кемерово.** 19.00 Новинки фирмы «Мело-

дия». 19.30 «Терек — река дружбы». Документальный телефильм. 20.25 Кемеровский вестник. 20.45 Киножурнал. Москва («Орбита»). 20.55 Романы П. И. Чайковского. Исполняет народный артист СССР М. Рейзен. Кемерово. 21.20 «Дверь без замка». Художественный фильм. 22.50—23.20 Идет заготовка кормов. Кемеровский район.

## СУББОТА, 9 АВГУСТА

**I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»).** 9.00 Программа передач. 9.05 Мультфильм. 9.45 «Песня дружбы». Концерт детских хороших коллективов радио и телевидения социалистических стран. 10.45 «В мире животных». 11.50 Новости. 12.00 «АВВГДейка». 13.25 Почта программы «Здоровье». 13.55 Музыкальная программа «Утренняя почта». 14.25 «Движение без опасности». В передаче принимает участие начальник управления ГАИ МВД СССР генерал-лейтенант милиции В. В. Лукьянов. 14.55 Концерт оркестра народных инструментов. 15.40 «Больше хороших товаров». 16.10 Телевизионный театр миниатюр «Кабачок «13 стульев». 17.30 «Время». 18.10 «В мире животных». 19.10 По страницам «Голубого огонька». 20.10 А. Н. Островский. «Правда хорошо, а счастье лучше». Спектакль Государственного академического Малого театра СССР. 22.45—01.00 Спортивная программа.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 АВГУСТА

**I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»).** 9.00 Программа передач. 9.05 «Воспоминание». Фильм-концерт. 9.35 Спортивная программа. 11.50 Новости. 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 Встреча юнгов телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда академиком АН СССР Н. А. Пучковской. 14.00 «Сегодня — День строителя». 14.15 «Для вас, строители». Музыкальная программа. 15.05 «Клуб кинопутешествий». 16.05 Экранизация литературных произведений. «Мексиканец». Художественный фильм. 17.30 «Время». 18.25 По концертным залам Москвы. 19.25 «Сельский час». 20.25 «Дети Страны Советов». «О самом памятном». Документальный телефильм. 21.15 «Право на прыжок». Художественный фильм. 23.00—23.30 «Время».

# К И Н О

**Кинотеатр «Победа»**  
Новый цветной художественный фильм ЗЕМЛЯКИ (10, 11, 40, 14, 16, 18, 10, 19, 50, 22).

**Зал кинохроники**  
ПОЛОНЕЗ ОГИНСКОГО (11, 15).

**Центральный ДК**  
ХЛЕБ И ШОКОЛАД (16, 18, 20).

**ДК им. Ярославского**  
И ДОЖДЬ СМЫВАЕТ ВСЕ СЛЕДЫ (18, 20).

**ДК им. Ленина**  
ВАЛЬТЕР ЗАЩИЩАЕТ САРАЕВО (17, 19).

**Кинотеатр «Сибирь»**  
ЗАНУДА (12, 16, 18, 20, 22).

**Кинотеатр «Рассвет»**  
ЖЕРТВА ИНТРИГИ (17, 19, 21).

**Кинотеатр «Родина»**  
БОББИ (Две серии) (11, 16, 18, 30, 21). РЫЦАРЬ КОРОЛЕВЫ (9, 30, 14).

**Клуб «Дружба»**  
ОБ ОДНОМ ВИДЕ СЧАСТЬЯ (16, 18, 20).

# СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по трудоустройству и Кольчугинская автобаза приглашают на работу квалифицированных шоферов на новые автомашины и квалифицированных автослесарей.

Бюро по трудоустройству и информации населения и камвольно-суконный комбинат приглашают на работу: прядильщиц, мотальщиц, тростильщиц, сьемщиц, слесарей, фрезеровщиков, плотников, штукатуров-маляров, каменщиков, кровельщиков, бетонщиков, гребнечесальщиц, сторожей и стрелков охраны, токарей, уборщиков производственных помещений.

За справками обращаться в бюро по трудоустройству и информации населения пр. Кирова, 38а.

Детская музыкальная школа № 12 объявляет прием учащихся на 1975/76 учебный год по специальностям: фортепиано, баян, аккордеон, скрипка, виолончель, народные инструменты (домра, балалайка), духовые инструменты (кларнет, флейта, труба, саксофон, тромбон).

Прием заявлений с 1 августа. Одновременно производится запись детей в подготовительный класс.

Адрес школы: ул. Пушкина, 17.

6 августа 1975 года в 10 часов утра организуется вывоз детей в пионерский лагерь Горский на третий сезон. Сбор у здания горисполкома, иметь при себе 2 рубля на проезд.

Гороно.

Администрация шахтном. участок ПСХ шахты «Польсаевская» выражают глубокое соболезнование супругам Трутенко В. Л. и Л. В. по поводу преждевременной смерти матери.

СУПРУНЕНКО  
Александры Прохоровны

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Тираж 33100. ОП 20863. Заказ № 6392.



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-01, бухгалтера — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.